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Svar på fråga 2024/25:1350 av Heléne Björklund (S) 
Humanitär katastrof i Gaza 

Heléne Björklund har frågat mig om vilka initiativ regeringen har 

tagit och avser att ta inom EU, FN och andra internationella 

forum för att stoppa dödandet av civila och journalister i Gaza 

samt för att säkerställa att humanitär hjälp når fram till barn och 

andra utsatta innan fler liv går förlorade. 

För att lindra de enorma behoven hos civilbefolkningen i Gaza 

har Sverige sedan oktober 2023 bidragit med över en miljard 

kronor i humanitärt stöd. Sverige är dessutom en av de största 

kärnstödsgivarna i världen till flera centrala humanitära 

organisationer som verkar på plats.  

Det sätt som kriget nu bedrivs på är oacceptabelt. Israel har ett 

särskilt ansvar enligt den internationella humanitära rätten för 

att civilbefolkningens behov tillgodoses i Gaza. Israel måste 

även leva upp till sina skyldigheter att skydda civila och civil 

infrastruktur i enlighet med folkrätten. Kraven på respekt för 
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folkrätten, inklusive internationell humanitär rätt, fortsätter att 

vara ett av regeringens huvudbudskap.  

Trycket på Israels regering måste öka. Regeringen uppmanar 

Kommissionen att lägga fram ett förslag om att suspendera 

handelsdelen av associeringsavtalet mellan EU och Israel.  

Samtidigt måste trycket på terroristorganisationen Hamas öka, 

och regeringen har uppmanat EU-institutionerna att presentera 

ytterligare och nya förslag på hur så kan ske. Hamas bär ett 

mycket tungt ansvar för situationen i Gaza. 

Journalister som är på plats i Gaza måste kunna verka tryggt och 

säkert, och skyddas i enlighet med den internationella 

humanitära rätten. Det är ett ansvar som vilar på alla parter. 

Sverige är och förblir en av världens största biståndsgivare för 

att stötta oberoende media. Regeringen kommer fortsätta att 

kräva att media ges tillträde till konfliktdrabbade områden och 

att de ska kunna verka tryggt och säkert. Sverige har lyft vikten 

av tillträde och skydd för journalister i EU-möten. Sverige har 

också skrivit under uttalanden i frågan och, enskilt och 

tillsammans med andra länder, förmedlat tydliga budskap till 

Israel.  

Stockholm den 26 augusti 2025 

 

Maria Malmer Stenergard 
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